



我国就业形势持续稳定结构进一步优化

新华网消息 近日,人力资源和社会保障部发布《2017年度人力资源和社会保障事业发展统计公报》显示,截至2017年末,全国就业人员77640万人,比上年末增加37万人。其中城镇就业人员42462万人,比上年末增加1034万人。就业形势保持稳定。

从近5年数据看,2013年到2017年,我国城镇新增就业人数分别为1310万人、1322万人、1312万人、1314万人、1351万人,城镇登记失业率连续5年控制在4.1%以内。2017年末,城镇登记失业率为多年最低的3.9%。

在就业保持增长的同时,我国就业结构进一步优化。2017年,全国就业人员中,第一产业就业人员占27.0%;第二产业就业人员占28.1%;第三

产业就业人员占44.9%。第三产业从业人数占比近5年呈持续上升趋势,成为吸纳就业的主力军。专家预测,未来我国第三产业的发展空间仍然巨大,预计到“十三五”时期末,第三产业吸纳就业占比将超过50%。

社会保险方面,到2017年末,基本养老保险基金累计结存50202亿元,其中城镇职工基本养老保险基金累计结存43885亿元,社会保障制度运行保持平稳。

《公报》显示,2017年末,全国参加基本养老保险人数为91548万人,比上年末增加2771万人。其中,参加城镇职工基本养老保险人数为40293万人,比上年末增加2364万人;城乡居民基本养老保险参保人数51255万人,比上年末增加408万人。

数据显示,2017年全年,五项社会保险基金收入合计67154亿元,比上年增加13592亿元,增长25.4%。基金支出合计57145亿元,比上年增加10257亿元,增长21.9%。

劳模送经钻井台旁

——甘肃省总工会十九大精神宣讲团东线宣讲纪实

□本报记者 郭世忠

五月的陇东大地,绿波荡漾,云蒸霞蔚,万物竞生。习习的和风伴随着省总工会十九大精神宣讲团在陇东大地飘香。省总工会十九大精神宣讲团5月22日在兰州新区正式启动以后,按照省委和全总的有关精神和省总工会常务副主席刘为民“组织好、宣讲好、落实好”的宣讲要求,由党的十九大的代表、全国劳模、首届陇东工匠、兰石集团青岛公司冷做工高级技师阚卫平,党的十九大的代表、平凉崆峒区环卫工人赵灵英,甘肃省党校公共管理部教授魏向君、甘肃行政学院公共管理部教授李冰心等组成的宣讲团分两组赴我省7市和川庆公司、白龙江林业局、华亭煤业等,深入企业、到一线职工中去宣讲党的十九大精神。

东线宣讲团由省总工会副巡视员宋艳丽带队,先后赴天水华天电子公司、平凉新世纪公司、庆阳庆城县驿马工业园区、川庆钻探总公司、华亭煤业马踏沟煤矿宣讲5场。宣讲团每到一处,都受到当地工会和企业领导的高度重视和职工的热烈欢迎,反响强烈。职工纷纷表示,能够同党代表、全国劳模和党的

理论专家教授面对面聆听宣讲前所未有,受教育至深,备受鼓舞,责任感、使命感油然而生!决心在各自的工作岗位上尽心尽责,为企业的发展添砖加瓦。

5月26日,宣讲团赴川庆公司钻井总公司,专程从总部西安赶来的长庆钻探公司党委副书记、纪委书记、工会主席陈倩一行早早地等候在公司门口,迎接宣讲团的到来。阚卫平通过参加党的十九大的所见所闻和切身体会,向聆听宣讲的一线职工讲述了一个又一个动人的故事,仿佛把与会的每个人都带入十九大盛会现场。会议整个过程严谨朴素,没有迎来送往,没有鲜花摆放,代表座位上没有摆放一杯水等细节,充分体现了党的十八以来,党风廉政建设所取得的辉煌成就。在谈到大会期间,习总书记三个半小时的报告中,两千多名党代表没有一个人去洗手间。大会胜利闭幕后,与习总书记握手时的幸福和激动,总书记大手的厚重有力和温暖,使聆听宣讲的每一名一线职工进行了一次心灵的洗礼!阚卫平参加工作37年来,紧紧抱人生信条,在自己的工作岗位上任劳任怨,总是比别人多走出半步,为他人着想,为下一道工序着想,把工作干到极致,精益求精,

对企业负责,对自己负责,处处以共产党员的严格标准要求要求自己,率先垂范,赢得了社会和职工的肯定。就是在企业处于低谷,大量技术人员从企业逃离,到沿海企业去淘金,有人劝他,他婉言谢绝。他说,几十年来,兰石培养了我,教育了我,在企业最困难的时候,最需要我的时候我走了,甚似父母把孩子含辛茹苦拉扯大,在父母最需要的时候离开父母而去,我做不到!他感人肺腑地演讲,给基层职工上了一堂生动的教育课。

甘肃省党校公共管理部教授魏向君在整个宣讲过程中,紧扣十九大报告精神,脉络清晰,功底扎实,主题鲜明,理论深厚。结合国际国内,全面阐述十九大精神的精髓,特别是在我们党全面进入新时代,如何以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,解决好人民对美好生活的需要和发展不平衡不充分的矛盾,深入浅出,引用大量数据和具体实例,十分透彻的剖析了十九大精神的深刻内涵,我们党以人民为中心的发展理念,不忘初心,团结带领全国各族人民和所有华夏儿女,勠力同心,顽强拼搏,不断走进世界舞台的中央。(下转二版)

确保工会经费为基层职工服务

平凉市崆峒区总工会坚持改革创新,坚持规范审计流程,着力发挥经审监督效能,确保工会经费更好地为基层服务、为职工群众服务。

该区总工会要求全区基层工会落实经审会与工会委员会同时确认人选、同时选举、同时报批的原则,在抓乡镇、新建企业建会的同时,抓经审会的成立工作。梳理了近年来经审工作常用制度,审计人员认真学习《审计法》《审计操作六个规定》等工会经费拨、管理和使用的有关规定,准确把握政策要求,进一步提高了做好工会经费审计工作的能力。经审会以规范审计流程为手段,努力提高审计质量,明确重点,有力地促进了工会财务工作和各项工作,较好地发挥了经审监督效能最大化。并结合自身实际,制定、转发《关于贯彻〈中华全国总工会关于加强工会经费审查监督工作的意见〉的意见》《关于对下级工会经费审计监督办法》《专项资金管理制度》等各项规章制度,要求全区独立建会的基层工会推行经审工作台账制度。通过各级工会经审工作规范化建设的扎实开展和推进,扎实履职,进一步确保经审工作见实效。(潘崇艳 安玉茹)



本报讯(记者 武晓锐)5月28日,记者从省体育局获悉,27日举行的2018年BMX亚洲锦标赛决赛中,代表国家队出战的我省小轮车名将逯艳勇夺女子BMX小轮车冠军,同时蝉联了该项目的亚锦赛三连冠。我省另外两名国家队队员张娅娜、彭娜分获女子BMX小轮车的铜牌和第五名。东道主泰国选手夺得了银牌。

据悉,我省小轮车队主教练张焯作为国家队女队主教练率队参加了本届亚锦赛,我省共有3名成年、2名青年女

我省自行车名将逯艳夺得2018亚锦赛冠军

子小轮车运动员入选了本届亚锦赛国家队阵容。

逯艳,甘肃平凉人,1992年出生,中国女子自行车运动员,2014年10月1日获得仁川亚运会女子小轮车亚军。2010年7月,逯艳作为家乡平凉市代表团的一员,参加了甘肃省第十

多年来,金徽酒业公司坚持科学改进酿造工艺,提高产品质量,在文化品牌开发和企业文化发掘方面,不断创新思维,创新思路,成为甘肃白酒行业中的佼佼者。因为工人正在进行糟醅摊晾。 高琼 摄

二届运动会小轮车比赛,并以绝对优势摘得女子个人赛金牌。2010年10月,第五届亚洲小轮车青年锦标赛上,代表中国出战的甘肃省选手逯艳,单骑闯关成功,获得该项目女子个人赛金牌,3个月时间内,实现了从全省冠军、全国冠军到亚洲冠军的“三级跳”。2013年9月8日,在第十二届全运会自行车项目女子小轮车越野赛中,甘肃队逯艳获得亚军。2017年9月4日,第十三届全运会BMX越野赛男子、女子比赛分别结束了最终决赛的比赛。女子方面,甘肃队逯艳获得冠军。

物业行业一面旗

——记甘肃省五一劳动奖章获得者兰州城关物业服务公司安宁馨苑项目部物管员王新明

王新明,兰州城关物业服务集团有限公司安宁馨苑项目部物管员。他在普通一线员工平凡岗位上用“一心为您”的理念,默默无闻、兢兢业业地前行,且一干就是13年,干出了感人事迹、突出的成绩,树起了行业的一面旗帜标兵。今年,他获得了甘肃省五一劳动奖章荣誉称号。

这名高高瘦瘦的物业服务人员,平时穿着干净朴实,工作风风火火,穿梭于小区里的小伙,就是王新明的真实画像。他的事迹不仅是在物业的成长经历,更是一段亲历着成绩、荣耀、心酸和坚持。13年的物业服务生活,不管是从清扫服务到绿化养护,还是安保服务、家政服务、物管服务……哪里需要哪里搬。

王新明作为物管员,每天都要面对形形色色的业主及各种各样的生活琐事,爬高下低、跑前跑后,每天都要操心、跑腿、磨嘴解决各种事务。没有一个良好的服务态度和精湛的专业技术,很难完成好这项工作。刚开始,王新明并不是什么都懂都会。为此,他就从扫地、站岗、维修学习开始,在工作中不断地学习钻研,反复实践提高技能,才能服务好业主,每项工作直到业主满意为止。记得有一次,2008年7月份,某物业管理项目有活动急需用电,临时办公楼突然停电,自动切换未成功,由于技术不精,发电机电机半个小时未能启动,之后服务保障受到领导的严厉批评,教训深刻。从

此,为了完成好工作、服务好业主,课余时间他购买了大量的物业管理、服务、专业技术、机电维修、弱电弱电、设施设备、消防技能、智能信息、工程维修等方面的书籍,值班期间、双休日认真学习、思考研究,记录学习笔记心得体会20多本。夜间学习钻研专业,白天在岗位实践,不断地穿梭业主家里、设施设备间。王新明每个月无论再忙都会挤出半天时间钻研消防知识、机电维修等技能学习,作为一名物管员,使自己各方面都要懂得知道,用工匠精神要求自己,并使自己做到一专多能。

十多年一直坚持,处理过业主的各种服务保障不计其数,所有服务保障过的业主和主管单位无不对王新明的服务技术、责任心、服务态度点赞说好!为安宁馨苑服务期间,连续三年被评为“物业服务好管家”“优秀员工”,2016年度该小区还被评为“甘肃省物业管理优秀住宅小区”。在服务该小区三年里,为企业节约管理费63.2万元,为业主服务1560多次,业主调查满意率达98.7%;十多年来,

他更以党员的标准为同事做了大量力所能及的帮助,为友邻项目无偿服务帮助51次。2009年,为庆祝建国60周年,在东方红广场附近安装防护栏,只有一天的时间,需要友邻项目帮助。傍晚,却下起了大雨,为按时完成防护栏安装任务,王新明二话没说带病与其他19名员工在大雨中忙碌,直至凌晨4点防护栏保质保量地安装完毕,但他的皮肤却被雨淋得起了皮疹。王新明这种物业人的踏实作风赢得了业主的高度赞誉。



近日,金川集团服务分公司举办了以“学习传统文化,倡导优秀家风,构建幸福家庭”为主题的才艺展览,此次展出的剪纸、布贴、刺绣、手工艺品等10余个类别近160余件(幅)作品,全部由服务员自己精心编织和制作。

梁 赓 摄